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Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZIL, na ktorej:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

- zamaluj kKratke z oznaczeniem wersji arkusza,

~  wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyiny sklada sie z dwodch czesdci. CzesC | zawiera 50 zadan,
czesé [l 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyskaC co najmniej 25 punktow z czgsci |
i co najmniej 6 punkidw z czesci [l

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ] diugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cziery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

] el Le] ) o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wiasciwg odpowiedZ | zamaluj kratke z odpowiadajacay jej literg — np. gdy wybrates

deowiedi A"

[e] | [c]]| [=]

Staraj sie wyraznie zaznaczaC odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kétkiem | zaznacz odpowiedz, kidrg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcii.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer pa okumentu potwierdzajgcego tozsamose,




Czesé |

Zadanie 1.
Program testujacy wydajnosé sprzetu komputerowego to

<A. benchmark.

B. checkdisk.

C. exploit.

D. sniffer.
Zadanie 2.

Jakg nazwe nosi niepozadane oprogramowanie komputera, instalowane najczescie| bez
wiedzy uzytkownika?

A. Shareware.
*B. Slackware.
C. Freeware.

-D. Malware.

Zadanie 3.
Na zdjeciu przedstawiono ztgcza karty graficznej. Ztgcze cyfrowe to

R =t |

A. wylgcznie zigcze 1. 2
/ B. wylgcznie zigcze 2. '
E C. wytgcznie zlgcze 3.
; D. zlgcze 1i 2.
3
Zadanie 4.
Ktére zigcze na tylnym panelu komputera oznaczane jest przedstawionym symbolem
graficznym?
A. HDMI ’ E
B, USB i |
«C. PS/2
D. 8P8C [ 1 | ]
Zadanie 5.

Przedstawiony symbol graficzny oznacza

A. generator dZzwieku.
B. filtr doinoprzepustowy. ND
C. przetwornik cyfrowo-analogowy.
oD. przetwornik analogowo-cyfrowy.
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Zadanie 6.
Technika ADSL umozliwia uzyskanie polgczenia DSL

s A,z réznymi szybko$ciami w kierunku od i do abonenta.
B. o takiej samej szybkosci w kierunku od i do abonenta.
C. o bardzo duzej szybkosci, powyzej 13 Mb/s
D. za posrednictwem linii ISDN.
Zadanie 7.
Na schemacie blokowym algorytmu zamieszczono symbol graficzny
A. jednego bloku wejscia/wyjscia.
B. trzech blokéw obliczeniowych.

» C. dwoch blokéw granicznych.
D. dwdch blokéw decyzyjnych.

Zadanie 8.

Ktory z przedstawionych symboli graficznych oznacza blok komentarza?

R R e

A B. -C. D.

Zadanie 9.

lle symboli graficznych blokéw obliczeniowych przedstawiono na schemacie blokowym
fragmentu programu?

A 0
B. 1
°C. 2
D. 3
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Zadanie 10.

Ktora z wymienionych instrukeji jezyka C++ powoduje opuszczenie funkciji i w razie potrzeby

ustawienie wartosci zwracanej?

A. goto
B, break
C. return

«D. continue

Zadanie 11.
W jezyku C++ switch to instrukcja
A.  skoku.
v B.  wyboru.

C. iteracyjna.
D. warunkowa.

Zadanie 12.
Makro arkusza kalkulacyjnego zawiera polecenie ActiveSheet.Unprotect. Wykonanie
polecenia spowoduje

A. wigczenie ochrony arkusza.
»B. odwotanie ochrony arkusza.

C. wigczenie ochrony skoroszytu.

D. odwotanie ochrony skoroszytu.

Zadanie 13.

Na schemacie dziatania skanera numerem 1 oznaczono element, ktérego zadaniem jest
1

Skanowany obraz /

oy
Swistlowka AN Przetwornik
r \Wrmacniacz analogowo-cyfrowy
commene e B ----- »---t:: > = e

Silnik krokowy Do komputera
napedu wozka

Kierunek ruchu
e e Sterowanie
silnikiem krokowym

Rolki jezdne

Zespod skanujagy

A. wzmacnianie sygnhatu optycznego.

B. wzmacnianie sygnatu elektrycznego.

C. zamiana sygnatu analogowego na sygnat cyfrowy.
¢D. zamiana sygnatu optycznego na sygnat elektryczny.
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Zadanie 14.

Element oznaczony numerem 1 na schemacie blokowym procesora jest odpowiedzialny za

SCHEAMAT BLOKOWY PROCESORA
Kod programu
Adves S— | Prefetch
AU i
BU I lle= U | ROM 1
A (decoder) /m
U
Sygnaly i /)
kontroine i é ’
sterjace ALU ¢ FP[}/
v EU
Dane
A. przechowywanie wyniku operacji.
B. wykonywanie operacji na blokach danych.
C. wykonywanie operacji na liczbach zmiennoprzecinkowych.
D. przechowywanie dodatkowych informacji o wykeonywanej operacii.
Zadanie 15.
Element oznaczony numerem 1 na schemacie blokowym Karty graficznej
1
Afrybuty /—
—
e—— RAM/ROM § Dekoder Gonerat 5
Pamigt 2nakéw . ] naratory ]
-fon widao - atrybutow N Do
R sygnaléw 8
Interte]s 7 Kady znakéw — rmonitora
magistrall - 2] % v SYNCHRO V
itora
systemy Generator Rojestriy) men ——
bl Sterownik monitora B nakéw B orzesuwalacy . SYNGHRO H
{CRTC)
; Syénaly synchronizujgce
°A. zawiera matryce znakdw trybu tekstowego.
B. zamienia sygnat cyfrowy na sygnat analogowy.
C. generuje sygnat RGB na wyjscie karty graficznej.
D.

przechowuje dane wyswietlane w trybie graficznym.
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Zadanie 16.

Ktory z elementdw oznaczonych numerami od 1 do 4, przedstawionych na schemacie
blokowym frame grabbera i opisanym we fragmencie dokumentacji technicznej, stuzy do
wymiany danych z innymi urzgdzeniami przetwarzajgcymi obraz wideo bez niepotrzebnego

obcigzania magistrali PCi?
P

~ {_ Matrox Meteor- || ;‘ ~

Expansion
Module
(optionat)

ViiChanel

R —H Rg-2a2

4 M8
DB-44 ™ = brivers SGRAM

RTS and
%: Receivers N
ExL Trigger E
Vides in Zp - e "

7:1 Video L i e
MUX -t Decader MATROX
. R4 P

—0x>C

PO

- Host SubitPCIBiE

+0 |

A

Matrox Meteor-Il.

Wersja podstawowa pozyskuje kolorowe i monochromatyczne obrazy ze standardowych
Zrodet analogowego sygnatu wideo (kamery lub magnetowidu):

— Composite lub Y/C (S-Video, S-VHS, Hi8},

— RS-170 (640 x 480) / CCIR (768 x 576),

— NTSC (640 x 480) / PAL (768 x 576).
Wszystkie wersje Matrox Meteor-Il posiadajq interfejs szeregowy RS-232, kiory umoZiiwia
zdalne programowanie kamery (wzmocnienie, korekcja gamma, tryby pracy kamery itp.),
jednostki sterowania ruchem lub przesyfanie | odbieranie danych z programowalnego
sterownika PLC.
Wébélnym dia wszystkich wersji Matrox Meteor-ll jest drugi interfejs VMChannel dla
przesytania danych z szybko$cig do 132 MB/s. Dostarcza to bardzo szybkiego potaczenia dla
transferu obrazéw pomiedzy frame grabberem Matrox Meteor-Il a innym frame grabberem
Matrox np. Matrox Corona lub Matrox Genesis. Transfer danych odbywa sie wtedy bez
wykorzystywania magistrali PCI.

A

€

oW,
Dw N
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Zadanie 17.

W ramce zamieszczono zawarto$é jednego z plikdw systemu operacyjnego MS Windows. Jest
to plik

[boot loader]

Time out=30

Default=Multi(0)disk(0)rdisk(O)partition(1 \WINDOWS

[operating system]

Multi(0)disk(0)rdisk(O)partition(1 \WINDOWS="Microsoft Windows XP Home Edition”/
fastdetect/NoExecute=OptOut

* A. tekstowy, zawierajgcy liste zainstalowanych systeméw operacyjnych.
B. dziennika, zawierajgcy informacje o zainstalowanych urzgdzeniach.
C. wykonywalny, uruchamiajgcy edytor rejestru systemu.

D. wsadowy, stuzacy do uruchamiania instalatora.

Zadanie 18.

Protokdt internetowy, odpowiedzialny za wysylanie z programu pocziowego do serwera
wiadomosci poczty elektronicznej, to

A. POP3
B. IMAP
o C. SMTP
D. TELNET
Zadanie 19.

Przesyfanie ruchu sieciowego poprzez router, ktére wigze sie ze zmiang Zrodiowych
lub docelowych adresow |P, oznacza sie skrotem

A IS
¢ B, NAT
C. FTP
D. IANA
Zadanie 20.
Domy$lnie, w systemie Linux, twardy dysk w standardzie SATA oznaczony jest
A. fda
~B. sda
C. ida
D. ide
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Zadanie 21.

Przedstawione parametry katalogowe dotyczg routera posiadajgcego pamigt masowg

CPU AtherosAR7161 680MHz
Memory 32MB DDR SDRAM onboard memory _
Boot loader RouterBOOT .l
Data storage 64MB onboard NAND memory chip
Ethernet One 10/100 Mbrit/s Fast Ethernet port with Auto-MDI/X
miniPCl One Min?PCE Type HIA/IIB slot

One MiniPCle slot for 3G modem only {(onboard SIM connector) i
Wireless Built in AR2417 802. 11 b/g wireless, 1x MMCX connector

One USB 2.0 ports (without powering, needs power adapter,

Expansion available separately) _
Serial port One DB9 R5232C asynchronous serial port '5:
LEDs Power, NAND activity, 5 user LEDs

Power over Ethernet: 10..28V DC (except power over datalines).

Power options Power jack: 10..28V DC. Includes voltage monitor

Dimensions 105 mm x 105 mm, Weight: 82 ¢

Power consumption Up to 5W with wireless at full activity

Operating System MikroTik RouterOS v3, Leveld license

A 3 MB
*B. 32MB
C. 064MB
D. 680 MB

gadanie 22.

t‘te maksymailnie dyskéw twardych mozna podiaczyé bezposrednio do piyty gtownej, kidrej
fragment specyfikacji przedstawiono w ramce?

" — 4 x DIMM, max. 16GB, DDR2 1200/ 1066 / 800 / 667 MHz, non-ECC, un-buffered
memory Dual channel memory architecture
- Five Serial ATA 3.0 Gb/s ports
— Realtek ALC1200, 8-channel High Definition Audioc CODEC - Suppor’z Jack-Detection,
Multi-streaming, Front Panel Jack-Retasking - Coaxial S/PDIF_OUT ports at back 1/O

A 2
B. 4
sC. 5
D. 8
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Zadanie 23.
Algorytm przedstawiony w postaci listy krokdw stuzy do

Krok 1: Wezytaj a, b.

Krok 2: Jedli a=b, wypisz a i zakoncz.

Krok 3: Jesli a>b, zmiennej a przypisz a-b i wroc¢ do kroku 2.
Krok 4: Jesli a<b, zmiennej b przypisz b-a i wro¢ do kroku 2.

A. sprawdzenia, ktdra z liczb a i b jest wigksza.

B. sprawdzenia, czy liczby a i b sg liczbami pierwszymi.
#C. obliczenia najmniejszej wspolnej wielokrotnosci liczb a i b.
& D. obliczenia najwiekszego wspolnego podzielnika liczb a i b.

Zadanie 24.
Schemat blokowy przedstawia algorytm znajdowania

{ START )

b

Wprowad? liczbe
n i n danych:
X13X2;.e0s Xn

m:=X,;
im:=1;
i:=2;
4 S
Tak

m>x Nie

m =X »

im = i;

&

Wprowadz :
miim

X

( sTOP )

najwiekszego wspodlnego dzielnika dwoch liczb.
najmniejszej wspoinej wielokrotnosci dwdéch liczb.
liczby maksymalnej w ciggu nieuporzadkowanym.
liczby minimalnej w ciggu nieuporzadkowanym.

oo w >
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Zadanie 25.

Po wykonaniu przedstawionego fragmentu programu zmienna a bedzie miata wartosc¢

Al 7 int *adr, a=14,
B. 14 b=7;
cC. 21 a+=b;
D. ,adr adr=&b;
a="adr,
Zadanie 26.
lle razy zostanie wykonana petia WHILE po wykonania fragmentu programu?
s A0 int x=5, y=10;
B 1 while ((x!=7) || (y>16))
C. 2 {
D. 3 Xe
y+=2;
K
Zadanie 27.

W bazie danych utworzono kwerende SQL: SELECT nazwisko, imie FROM pracownicy
WHERE nr_ewid>1000 ORDER BY nazwisko. Jakie kolumny bedzie ona zawierata i jak
bedzie posortowana tabﬂe!a uzyskana w wyniku jej dziatania?

A. Kolumne pracownicy osdb o okreslonym nazwisku i imieniu, posortowang rosngco
wedlug nazwisk.
B. Kolumne pracownicy oséb o numerze ewidencyjnym wigkszym niz 1000,
posortowang malejgco wedtug nazwisk.
C. Kolumny nazwisko i imie 0s6b o okreslonym nazwisku, posortowane rosngco wediug
) numeru ewidencyjnego.
" oD. Kolumny nazwisko i imie os6b o numerze ewidencyjnym wigkszym niz 1000,
posortowane rosngco wedtug nazwisk.

Zadanie 28.
Do sporzadzenia projektu sieci komputerowsj dla budynku szkoty najlepiej wykorzystac edytor
grafiki wektorowej, ktorym jest program ‘

A. AutoCad.
B. MS Excel.
C. MS Publisher.
o D. Adobe Photoshop.
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Zadanie 29.

Zmienne w oraz t zadeklarowano jako char *w, #10],. Wskaz przypisanie adresu tablicy
t wskaznikowi w.

A w=&t;
B. t{0}=w,
« C. w=t;
e D, *w=i
Zadanie 30.

Jakiego typu danych nalezy uzy¢ w jezyku C do zadeklarowania zmiennej bgdacej ilorazem
dwéch liczb catkowitych?

o A, int
B. char
C. float
D. bool
Zadanie 31.

Zakres welwy kontrolera DMA zapisany w postaci heksadecymainej wynosi 0094-009F,
a w systemie dziesigtnym

A. 73 — 249
°B. 148 — 159
C. 1168 — 3984
D. 2368 - 2544
Zadanie 32.

duwr 2.4 % 4 [P
Adres komorki. pamieci podano w postaci binarnej 111010011}1 001%0100. W systemie
szesnastkowym adres zapisuje sie w postaci

+ A 493k

B. 7E92

C. D281

vD. E394
Zadanie 33.

Tylda (~) znajdujaca sie na poczgtku nazwy pliku w systemie Windows XP oznacza, ze jest
to plik

A.  wsadowy.

B. archiwalny.
¢ C. tymczasowy.
D. wykonywalny.
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Zadanie 34.

W ramce umieszczono wyniki badania dysku twardego. Jakie dziatania nalezy podja¢ po ich
analizie, aby poprawi¢ sprawnosc dysku?

Wolumin (C:)

Rozmiar woluminu = 39,06 GB
Rozmiar klastra =4 KB
Zajete miejsce = 27,48 GB
Wolne migjsce = 11,68 GB
Procent wolnego miejsca =29 %

Fragmentacja woluminu

Fragmentacja catkowita =15 %
Fragmentacja plikow 31 %
Fragmentacja wolnego miejsca 0 %

A.  Oczyscic dysk.
B. Sformatowaé dysk.

» C. Zdefragmentowac dysk.
D. Podzieli¢ dysk na partycje.

Zadanie 35.

Firma zajmujgca sie sprzataniem musi drukowaé faktury tekstowe w czterech egzemplarzach
jednoczesnie, na papierze samokopiujgcym. Jaka drukarke powinna wybrac?

*A.  Igtows.
B. Laserowa.
C. Atramentows.
D. Termosublimacyjna.

Zadanie 36.

W biurze rachunkowym znajduje sie w jednym pomieszczeniu sze$¢ komputerdw
podtaczonych do koncentratora kablem UTP Cat Se. Pracownicy uzytkujgcy te komputery
m’ti‘éza mieé mozliwos¢ drukowania bardzo duzej ilosci {powyzej 5 tys. stron miesigcznie)
dokumentow monochromatycznych. Aby koszty zakupu sprzetu i eksploatacji byty jak
najnizsze nalezy wybrac

»A.  |aserowg drukarke sieciowg z portem RJ45.
B. atramentowe urzadzenie wielofunkcyjne ze skanerem i faksem.
C. laserowe drukarki lokalne podigczone do kazdego z komputerow.
+ D. drukarke atramentows podtgczong do jednego z komputeréw i udostepniang w sieci.
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Zadanie 37.

Trzech uzytkownikdéw komputera z zainstalowanym systemem operacyjnym Windows XP Pro
ma swoje foldery z dokumentami w katalogu gtéwnym dysku C:. Na dysku jest zainstalowany
system plikow NTFS. Uzytkownicy majg zatozone w systemie konta z ograniczeniami. W jaki
sposob nalezy zabezpieczy¢ folder kazdego z uzytkownikdéw, by pozostali nie mogli
modyfikowac¢ zawartosci folderu?

A. Nada¢ dokumentom atrybut Ukryty we wiasciwosciach folderdw.

B. Kazdemu z uzytkownikéw zmieni¢ typ konta na konto z ograniczeniami.
» C. Nie udostepnia¢ dokumentéw w zakladce Udostepnianie we wiasciwoséciach folderu.
= D. Przypisa¢ uprawnienia NTFS do modyfikacji folderu tylko whasciwemu uzytkownikowi.

Zadanie 38.

Gtowny ksiggowy musi mie¢ mozliwosé odzyskiwania zawartosci folderéw z kopii zapasowej
plikow. Do jakiej grupy uzytkownikow systemu MS Windows XP nalezy go przydzieli¢?

A. Uzytkownicy z ograniczeniami.

B. Uzytkownicy pulpitu zdalnego.
»C. Operatorzy kopii zapasowych.

D. Operatorzy konfiguracji sieci.

Zadanie 39.

Lokalnej podsieci komputerowej nadano adres IP 172.16.10.0/24. Komputer! ma adres IP
172.16.0.10, komputer2 —~ 172.16.10.100, a komputer3 ~ 172.16.255.20. Ktéry z komputeréw
nalezy do tej podsieci?

A, Wylgcznie komputer1 o adresie IP 172.16.0.10

°B. Whylgcznie komputer? o adresie IP 172.16.10.100
C. Wytacznie komputer3 o adresie IP 172.16.255.20
D Wszystkie trzy wymienione komputery.

Zadanie 40.

W ustawieniach protokotu TCP/IP stacji roboczych jest zaznaczona opcja Uzyskaj adres [P
automatycznie. Jaka ustuga musi by¢ uruchomiona na serwerze, by komputery otrzymaly
'z serwera poprawny adres IP, maske podsieci i brame?

4A. DNS

° B. WINS
C. DHCP
D. POP3
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Zadanie 41.

Komputer ma petni¢ role serwera sieci lokalnej, udostepniajacego innym komputerom
potgczenie z Internetem przez podigczenie do aniazda sieci rozlegtej za pomocg kabla UTP
Cat 5e. Obecnie komputer jest jedynie podigczony do switcha sieci lokalnej rowniez kablem -
UTP Cat 5e, nie posiada innych gniazd 8P8C. O jaki element musi by¢ on koniecznie
rozbudowany?

A. O szybszy procesor.

¢ B. O drugg karte sieciowg.
C. O wigkszg pamiet RAM.
D. O dodatkowy dysk twardy.

Zadanie 42.

Jakie oprogramowanie, zapobiegajace wiamaniu do sieci, nalezy zainstalowa¢ na serwerze
udostepniajgcym potaczenie z Internetem?

A. DNS
B. DHCP
¢« C. FireWall
D. Active Directory
Zadanie 43.

Komputer jest najprawdopodobniej zainfekowany boot wirusem. Jakie dziatanie spowoduje
usunigcie wirusa w sposéb najmniej inwazyjny dla systemu operacyjnego?

A. Restart systemu.
B. Uruchomienie systemu w trybie awaryjnym.
C. Ponowne zainstalowanie systemu operacyjnego.
sD. Przeskanowanie programem antywirusowym z bootowalnego nosnika.

Zadanie 44.

dednym z zalecen dotyczgcych ochrony antywirusowej jest skanowanie catego komputera.
Zgodnie z tym zaleceniem komputer nalezy skanowac

« A jedyniew sytuaciji, gdy podejrzewamy zainfekowanie wirusem.
' B. tylko wtedy, gdy nie dziata w systemie monitor antywirusowy.
C. jedynie po aktualizacji baz programu antywirusowego.
* D. systematycznie, na przykiad raz w tygodniu.

Zadanie 45.

Jakie dziatania w pierwszej kolejnoéci nalezy podjgé w przypadku pozaru komputera
stacjonarnego, podigczonego do sieci elekirycznej?

v A, Whylgczyé doplyw pradu.
B. Powiadomi¢ straz pozarna.
C. Uruchomi¢ gasnice pianows.
D. Szybko opuéci¢ pomieszczenie.
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Zadanie 46.

Monitor podczas pracy powinien by¢ tak ustawiony, by nie odbijato sie w nim $wiatto naturalne
ani sztuczne. Refleksy $wietlne, duze réznice pomiedzy jaskrawoscig pomieszczenia
a jasnoscig ekranu mogg powodowac u pracownika przede wszystkim

A. ogblne rozdraznienie.
» B. zmeczenie wzroku.

C. napiecie migéni.

D. bole giowy.

Zadanie 47.

Jednym z podstawowych wymogow ergonomii jest zapewnienie wystarczajgcej powierzchni
stanowiska pracy. Dla stanowiska pracy przy obstudze komputera zaleca si¢ na jedno
stanowisko co najmniej

A. po 1 m?powierzchni o wysokosci 2,20 m
B. po 1 m?powierzchni o wysokosci 3,30 m
®C. po 6 m?powierzchni o wysokosci 2,20 m
D. po 6 m?powierzchni o wysokosci 3,30 m

Zadanie 48.

Na stanowisku serwisowym komputeréw do ochrony urzgdzen przed tadunkami
elektrostatycznymi siuzy

A. zabezpieczenie réznicowoprgdowe.
% B. mata antystatyczna.

C. ostona ebonitowa.

D. =zasilacz awaryjny.

Zadanie 49.

Srog;kiem ochrony oséb uzytkujgcych urzadzenia elektryczne w pomieszczeniu jest

A. transformator obnizajgcy napiecie do wartosci bezpieczne;.
B. separator galwaniczny odbiornikow elektrycznych.

= C: izolacja czesci czynnych narzedzi.
D. wylgcznik roznicowopradowy.

Zadanie 50.
Oparzenia powstate na skutek porazenia pradem elektrycznym nalezy opatrzy¢

A. gazg nasgczong $rodkiem antybakteryjnym.
watg nasgczong spirytusem.

gaza jatows i sucha.

suchg wats.

o]
vcow
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Zadanie 51.

Dziatalnosé¢ gospodarcza, polegajaca na wytwarzaniu i sprzedazy efekiow wiasne] pracy
przedsiebiorcy, to

s+ A, ustugi.

>B. handel.
C. produkcja.
D. konsumpcja.

Zadanie 52.
Przedsigbiorca niebedgcy osobg fizyczng moze podjaé dziatalno$¢ gospodarcza

A. w dniu ziozenia wniosku o wpis do rejestru.
*B. po uzyskaniu wpisu we wiasciwym rejestrze.
C. po dokonaniu rejestracji w ZUS.
D. z chwilg dokonania wyboru formy opodatkowania.

Zadanie 53.
Zadaniem banku centralnego nie jest

A. emisja znakow pienieznych.
« B. udzielanie kredytow konsumentom.
C. nadzor nad bankami komercyjnymi.
D. kontrola podazy pienigdza w gospodarce.

Zadanie 54,
W Polsce podstawowa stawka podatku VAT wynosi

A 0%

. B 8%

e el 22%

D. 23%

Zadanie 55.

W zwiazku z rozwigzaniem lub wygasnieciem stosunku pracy pracodawca jest obowigzany
niezwiocznie wydac pracownikowi

A. akia osobowe.
B. swiadectwo pracy.
C. legitymacjg pracownicza.
=D, o$wiadczenie o rozwigzaniu umowy o prace.
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Zadanie 56.

Statusu bezrobotnego_nie utraci osoba, ktdra

A. rozpoczeta dzialainosé gospodarczg.
< B. podjeta nauke w dziennej szkole policealne;.
C. ukoticzyta 60 lat i nabyta prawo do emerytury.
D. rozpoczela kurs zawodowy zorganizowany przez powiatowy urzad pracy.

Zadanie 57.

Marianna Zielonka ukonczyta w 2011 roku 4-letnie technikum ekonomiczne i od 1 sierpnia
podjeta prace w Banku Gospodarki Zywnoéciowej w Gdansku. Z uptywem roku pracy uzyska
prawo do urlopu w wymiarze

sA. 14 dni.

B. 17 dni.

C. 20 dni.

D. 26 dni.
Zadanie 58.

W przypadku nieuwzglednienia przez pracodawce wniosku o sprostowanie $wiadectwa pracy
pracownikowi przystuguje prawo wystapienia z zadaniem sprostowania $wiadectwa pracy do

A. zaktadu ubezpieczen spotecznych.
B. zwiazkoéw zawodowych.
C. urzedu pracy.

“D. sadu pracy.

Zadanie 59.

Pan Jan Cisowski prowadzi indywidualng dziatalno$¢ gospodarczg i zamierza wystgpic do
banku o przyznanie kredytu na poszerzenie swojej dziatalnosci gospodarczej. W tym celu
przeanalizowat oferty czterech bankéw, w kidrych prowizja i inne koszty ksztaltowaty sie na
tym samym poziomie, natomiast oprocentowanie kredytu wynosito odpowiednio
w poszczegoinych bankach: X"~ 8,8%, ,Y" - 9,5%, ,Z" ~ 9,8%, ,W’ - 8,2%.

Ktéz:;(';{bank przedstawit przedsiebiorcy najmniej korzystng oferte?

A. Bank W’

B. Bank X"

C. Bank,Y".
s D. Bank,Z"
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Zadanie 60.

Kupujgcy moze odstgpi¢ od umowy bez podania przyczyn, sktadajgc stosowne os$wiadczenie
na piémie w terminie dziesieciu dni od jej zawarcia, jezeli towar zostat zakupiony

¢A. w czasie prezentacji, ktéra odbyta sie w hotelu.

B. w sklepie na posezonowej wyprzedazy.

C. w sklepie z uzywang odzieza.

D. w sklepie po obnizonej cenie.
Zadanie 61.

Skiadki na ubezpieczenie spoteczne pracownikéw, w catoéci finansowane przez pracodawcow,
to skladki na ubezpieczenie

A. rentowe.
B. emeryialne.
C. wypadkowe.
-D. chorobowe.
Zadanie 62.
Wyciag z Kodeksu pracy
Art. 36.

§ 1. Okres wypowiedzegnia umowy o prace zawartef na czas nieokreslony jest uzalezniony od
okresu zatrudnienia u danego pracodawcy | wynosi:
1) 2 tygodhnie, jezeli pracownik byt zatrudniony krocef niz 6 miesiecy,
2) 1 miesigc, jezeli pracownik byt zatrudniony co najmniej 6 miesigcy,
3) 3 miesigce, jezeli pracownik byt zatrudniony co najmniej 3 lata.

Okres wypowiedzenia umowy o prace zawartej na czas nieokreslony pracownikowi, ktory byt
Zatrudniony u danego pracodawcy 2 lata, wynosi

A. 3 miesigce.
3 B. 1 miesigc.

C. 2tygodnie.

D. 1 tydzien.
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Zadanie 63.

W lokalnej prasie ukazalo sie ogloszenie nastepujgcej tresci:

Biuro Rachunkowe ,Zysk” w Olsziynie poszukuje osoby gotowej podjgé prace w charakterze
ksiegowego. Od kandydata oczekujemy:

- wyksztatcenia wyzszego ekonomicznego
- 2-letniego doswiadczenia w ksiegowosci
— obstugi programéw finansowo-ksiegowych
Oferty prosimy kierowa¢ na adres: Biuro Rachunkowe ,Podatek” ul. Jasna 50, Olsztyn

Wymagania stawiane pracownikowi spetnia

A. Dorota Listek, ktora ukonczyta technikum ekonomiczne, pracowata przez 5 lat
w  Przedsigbiorstwie Produkcyjno-Handlowym ,Fenix” w Olsztynie w dziale
ksiegowosci. Obstuguje programy kadrowo-ptacowe.

B. Ewa Pieniek, kiéra ukoficzyta studia na kierunku administracji i przez 3 lata
pracowata w przedsiebiorstwie remontowo-budowlanym w dziale finansowym.

C. Pawet Kora, kiéry ukonczyt technikum handiowe i przez 5 lat pracowat
w przedsigbiorsiwie handlowym w charakterze magazyniera. Obstuguje program
magazynowy.

*D. Dariusz Gatgzka, ktéry ukonczyt studia na kierunku rachunkowos$¢ i przez 2 lata
pracowat w Przedsigbiorstwie ,Ada” w Olsztynie jako specjalista do spraw
ksiggowoséci. Obstuguje program finansowo-ksiegowy.

Zadanie 64.

Ubezpieczeniu chorobowemu obowigzkowo podilegaja pracownicy zatrudnieni na podstawie
umowy o prace. Sktadki na to ubezpieczenie sg finansowane

A, w catosci przez pracodawce.
+B. w catosci przez pracownika.
C. wrownych czesciach przez pracodawce i pracownika.
D. w réwnych czesciach przez pracodawce i zakiad medycyny pracy.

Zadanie 65.

Zgloszenie do ubezpieczenia spolecznego i zdrowotnego osoba fizyczna podejmujaca
dziatalno$¢ gospodarczg powinna ziozyé na druku

A, ZUS WA
B. ZUS ZBA
®C. ZUS ZUA
D. ZUS ZPA
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Zadanie 66.

Wiktor Dziewulski nie wykorzystat czesci przystugujgcego mu urlopu wypoczynkowego
z powodu rozwigzania stosunku pracy. W tym przypadku przystuguje mu '

A. odszkodowanie w wysoko$ci miesiecznego wynagrodzenia.

B. ekwiwalent w naturze.

C. odszkodowanie w wysokosci najnizszego wynagrodzenia w gospodarce narodowej.
aD. ekwiwalent pienigzny.

Zadanie 67.
Dachéd spotki z ograniczong odpowiedzialnoscig jest opodatkowany podatkiem

A. od nieruchomosci.
B. dochodowym od osdb prawnych.
C. od érodkow transportu.
»D. dochodowym od os6b pracujgcych w spoice.

Zadanie 68.

Pan Filip Nowak zamierza podja¢ dziatalno$¢ ustugowg na nowym osiedlu mieszkaniowym.
W celu okreélenia rodzaju ustug, na jakie jest zapotrzebowanie, przeprowadzit badania
ankietowe. Wyniki badan przedstawione sg na wykresie. Okresl rodzaj ustug, na ktore jest

najwigksze zapotrzebowanie.
Rodzaje pofrzebnych usiug

A. Ustugi fryzjerskie.
*B. US%Ugl krawieckis. ustugi ustug

C. Uslugi jubilerskie. jubilerside OO0 A, V19

D. Uslugi szewskie.
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Zadanie 69.

Elektryk Michat Zawada osiggnat w roku podatkowym dochody z tytutu zatrudnienia na
podstawie umowy © pracg i umowy zlecenia. W celu sporzadzenia rocznego zeznania
podatkowego z tytutu tych dochodow powinien wypehic formularz

A CIT-2

B. CIT-8

C. VAT -7
-D. PIT-37
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Zadanie 70.
Fragment umowy o prace

(..)

Warunki zatrudnienia
1. Stanowisko pracy: piekarz
2.  Wymiar czasu pracy: pefen etat
3.  Whynagrodzenie zasadnicze miesigczne w kwocie 2 200 zt
4.  Premia miesieczna w wysokosci 20% wynagrodzenia zasadniczego przyznawana
zgodnie z zaktadowym regulaminem wynagradzania

(...)

Przyimujac, Zze w danym miesigcu pracownik spemit warunki do przyznania premii, jego tgczne
wynagrodzenie w tym miesigcu wyniesie

A. 2200zt
B. 2220z
C. 2400z
oD, 2640z
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